

MERS疑似病例确诊了

38名密切接触者目前均未发现异常情况

国家卫生和计划生育委员会5月29日通报,广东省惠州市出现首例输入性中东呼吸综合征(MERS)确诊病例。 综合新华社

中东呼吸综合征(MERS)

新型冠状病毒感染引起的急性、严重呼吸道疾病

症状

高热、呼吸困难、咳嗽、呼吸衰竭等重症,严重的病例会出现肾功能衰竭和死亡

涉及国家

2012年首次出现在沙特,此后,约旦、卡塔尔、阿联酋、苏丹、埃及、法国、英国、美国等先后发现确诊病例

传播

具备有症状的人传人能力,但证据表明具有传染人传人能力



死亡率

截至2015年3月16日,全球共有20多个国家报告总计1142例中东呼吸综合征病例,死亡人数为465人,死亡率达40.7%

防治

现阶段尚无特效药和疫苗

CFP供图

MERS疑似病例确诊

通报说,该患者为韩国人,男性,1971年出生,系韩国MERS病例的密切接触者。5月21日在韩国境内出现不适,26日乘坐OZ723航班于12:50抵达香港,经深圳沙头角口岸入境抵达惠州。

广东省卫生计生委根据世卫组织的通报信息和国家卫生计生委指示,要求惠州市立即核查,并派出专家组赶到惠州现场,连夜开展流行病学调查、采样等相关工作。惠州市卫生计生部门于28日2时将该名韩国男子转送至定点医院进行隔离治疗,并对其密切接触者就地隔离观察,检测样本于28日上午在广东省疾控中心检测后送中国疾控中心复核。目前患者仍有发热症状,最高体温为39.5摄氏度,胸片显示:双下肺病变,考虑感染性肺炎。

5月29日,国家卫计委组织专家,根据病例的临床表现、实验室检测和流行病学调查结果,按照《中东呼吸综合征诊疗方案(2014年版)》,诊断患者为中东呼吸综合征确诊病例。

38名密切接触者均未发现异常

截至目前,该病例的38名密切接触者均未发现异常情况。

该病例有关情况已及时向世界卫生组织、港澳台地区和有关国家通报。

香港全力排查接触者

香港特区政府卫生署29日公布,已经对一名中东呼吸综合征(MERS)个案在香港逗留期间的接触者进行排查,锁定了总共158名同机乘客及三辆机动车,正全力追踪与该个案有接触者。

对于进入中国广东省的那位韩国中东呼吸综合征患者,世卫组织发言人林德梅尔说,这名男性患者正在广东省惠州市医院隔离治疗,“我们了解到该患者病情稳定,得到了很好的照顾”。

回应 世卫:不必对中东呼吸综合征恐慌

虽然韩国出现的中东呼吸综合征疫情引起各界关注,但世界卫生组织29日呼吁,国际社会勿对引发这种病的新型冠状病毒恐慌,该病毒没有变异,也不具备持续的人际传播能力。

东莞多家超市内饮料遭投毒

已致1死4伤,作案动机疑为对社会不满

一名男子疑因对社会不满,对四家便利店内软包装饮料注射毒鼠强,导致消费者中毒,目前已造成一死四伤。东莞公安局刚刚破获了这起投毒案件,并于29日凌晨3时在莞城逮捕嫌疑人关某(男,44岁,辽宁人)。

饮用软包装饮料后出现不适

5月28日下午3时50分,徐莉、徐超业两姐弟(均为化州人)饮用了在莞城八达路某士多店购买的两盒绿色纸盒包装饮料后出现头晕、恶心、四肢抽搐、呕吐白沫等症状,下午5时50分,从莞城人民医院转到市人民医院急诊科就诊。晚上8时,莫见齐、殷桂良(莞城人,夫妻关系)两人同样因饮用从创业路某美宜佳购买绿色纸盒包装饮料后出现头晕、恶心、四肢乏力、四肢麻痹等症状于晚上10时从莞城医院转到普济医院就诊。目前,徐莉、徐超业两姐弟尚在莞城市人民医院昏迷,情况危殆;莫见齐、殷桂良病情较轻,暂无生命危险,

四人均在ICU观察。

疑因对社会不满投毒

经调查,公安局定义案件性质为投毒案件,并于29日凌晨3时在莞城逮捕嫌疑人关某(男,44岁,辽宁人),嫌疑人对犯罪事实供认不讳。经了解,嫌疑人疑因对社会不满,在市内四家便利店内对软包装饮料注射毒鼠强。

当地公安机关已组织专人对涉案商品进行全部清理下架,该案正在进一步侦办中。

投毒案致1人死亡

另据东莞莞城街道应急办通报:5月28日19时55分,莞城公安分局接一女士报警称,运河东三路塞纳河畔门口公交站处1名乞丐模样男子躺在地上,怀疑受伤。接报后,城南派出所民警立即赶往现场并通知120,现场经120医生确认该男子已经死亡。男子身边发现一绿色纸包装饮料。 据《南方都市报》

科普

中东呼吸综合征该如何防?

中东呼吸综合征已经在“敲门”,我们该怎么办?先看看世界卫生组织在应对这种病毒方面有何建议。世卫组织此前通报说,感染中东呼吸综合征的早期症状与其他呼吸道感染一样,不具有特殊性,因此无法早期确诊,目前各国也没有找到针对中东呼吸综合征的特效药物和疫苗。因此,预防和控制这种病毒的传播尤为重要。

常呈现发热、咳嗽和气短等症状

中东呼吸综合征典型病例常呈现发热、咳嗽和气短等症状,在检查中经常发现肺炎表现。胃肠道症状,如腹泻等也有报道。重症病例可导致呼吸衰竭,需要在重症监护室内机械通气和呼吸支持治疗。部分病例可出现器官衰竭,尤其是肾衰竭和感染性休克。该病毒似乎会导致免疫力低下的人群,老年人和伴有慢性病(如糖尿病、癌症和慢性肺部疾病)的人群发生更严重的疾病。

医疗机构怎么防?

与面对“非典”一样,医疗机构是防控重点。世卫组织建议,医生、护士在治疗或护理有急性呼吸道感染症状的病人时,除采用标准防护措施外还应加强防范手段,以避免沾染患者的飞沫。在面对中东呼吸综合征疑似或确诊患者时,医护人员应另外采取接触防护和眼部防护措施。由于在检查或治疗这类患者时,往往会产生一些液态或固态微粒悬浮在空气中,因此要采用戴特殊口罩等空气防护措施。

普通人怎么防?

对于普通人,世卫组织建议,糖尿病、肾衰竭、慢性肺病患者和免疫力弱者更容易感染中东呼吸综合征。这类人员在到访可能有病毒流行的农场、市场或者牲口圈舍时,应当避免与动物密切接触,尤其是骆驼。

此外,世卫组织还建议注重个人卫生和食品卫生。比如,在接触动物前后都要立即洗手;避免接触感染动物,不要接触骆驼尿;不喝生骆驼奶,不吃没有烹饪熟的骆驼肉。目前,这种病毒的人际传播能力并不强,只有与患者密切接触才可能通过飞沫、体液等传染。

沙特的经验教训表明,近几年来,中东呼吸综合征疫情每年10月开始加重,一直持续到来年4月,这段时间沙特气温相对较低,疫情较活跃。但进入6月,该病毒受高温抑制而进入平缓期,感染病例较少。

外交部:望日本不要人为渲染地区局势紧张

对于日本首相安倍晋三未否定南海也在日本自卫队为美军行使武力提供后方支援的“重要影响事态”对象范围内,外交部发言人华春莹29日表示,希望日方多做有助于增进同邻国互信和本地区和平稳定的事,而不是人为渲染地区局势紧张。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,28日,安倍在日本众院和平安全法制特别委员会接受质询时,未否定南海也在自卫队为美军行使武力提供后方支援的“重要影响事态”对象范围内。当被问及南海发生“重要影响事态”可能性时,安倍称,某国正在南海填海造地。在错综复杂情况下,希望暂时避免表明是否具体将其作为法律对象。中方对此有何评论?

华春莹表示,由于历史原因,日本在军事安全领域的政策动向一直受到亚洲邻国和国际社会高度关注。中方希望日方切实汲取历史教训,重视亚洲邻国的安全关切,在军事安全领域慎重行事,坚持和平发展道路,多做有助于增进同邻国互信和本地区和平稳定的事,而不是人为渲染地区局势紧张。 据新华社

北京或将恢复“有位购车”

曾于2004年以前在北京实施过的“有位购车”再次重提。昨天上午,北京市十四届人大常委会第十九次会议听取了关于“加强机动车停车服务与管理构建科学完备的静态交通体系”议案办理情况的报告,北京市副市长张延昆表示,北京将逐步过渡到“有位购车”。

早在2004年以前,北京曾经实施过“有位购车”的政策,那时,想在北京买车,除了需要有北京户籍之外,还需要提供泊车位证明。只不过,这一政策早已被废除多年。 据《北京晚报》

北京市东城法院立案审理郭美美涉嫌开设赌场案

北京市东城区人民法院29日发布消息,针对日前北京市东城区人民检察院提起公诉的被告人郭美美、赵晓来涉嫌开设赌场一案,经审查,符合法定受理条件,法院依法决定立案审理。 据新华社

湖北襄阳一大楼突发垮塌系拆除施工失误所致

29日18时05分左右,湖北省襄阳市樊城区解放路老邮政局大楼发生坍塌,一度造成现场混乱。记者了解到,经公安消防排查,垮塌造成两辆车被埋压,暂无人员伤亡。樊城区政府称,大楼垮塌系拆迁施工失误所致。

垮塌建筑物为一座三层大楼,该楼原为市邮政局办公用房,去年7月楼内人员因拆迁已经搬出。樊城区政府回应称,此次事件系拆除工作人员在拆除过程中操作失误,在对主楼8层建筑进行拆除时,带动旁边三层旧楼向外侧倾,倒向人行道。由于该区域布置有拆除警戒线,无人员伤亡。 据新华社

《无病到天年》健康书籍,来电领取

近年来,慢性病久治不愈和终身服药已逐步成为社会问题,为服务百姓,造福中老年人,计划向我市慢性病患者免费普及800本慢性病防治科普畅销书《无病到天年》。

这本慢性病防治畅销巨著《无病到天年》,是由专家路志正亲自编纂,详细介绍了慢性病与后天之本——脾胃的关系,开创性的提出“人老脾胃弱,人病脾胃衰”的理念,全面论述了“病在全身根在脾胃”的核心理论,以及“病从脾胃治”的大量康复实例。

路老认为,身体好不好,脾胃很重要!中老年人之所以百病缠身,并且普遍陷入药越吃越多、病越治越重、身体越来越差的根本原因,就是吃了饭不消化,食物变成毒,比如糖毒、脂毒、

肝毒、尿毒、宿便、瘤毒和癌毒,吃了药不吸收,久治不愈治病变致命!

因此,想让中老年慢性病人停药或少服药物,消除现有并发症,阻断新生并发症,过上健康快乐的安宁生活,就必须从治标控症时代,尽快回归到病从脾胃治的中医根源施治时代。

中医是如何做到不打针、不住院,轻松防治老慢病?又如何慢性病人神清气爽、健步如飞?路志正科普畅销书《无病到天年》现面向我市失眠健忘、体虚心悸、头晕目眩、手麻腰酸、高血糖、高血压、老肺病、骨关节等慢性病患者无偿发放,数量有限,抓紧申领。

免费申领专线:400-8767-800

发单单位:陕西君睿堂制药有限公司 书刊号:ISBN 978-7-5416-5753-3